

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Madrid, Jueves 3 de Enero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de mañana...
PRECIOS DE LA VENTA
Por número...
Por trimestre...
Por semestre...
Por año...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII—NÚM. 17.853.

El mejor calzado, plaza de Bilbao, núm. 11.

El Estano y la defraudación

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Anoche comió en casa del cronista un abogado inglés que será diputado en las próximas elecciones generales y llegará a ser personaje importante por su talento, su salud física y un apellido ilustre. A mi abuelo le interesaba mucho las costumbres políticas de otros países, y como al cronista le interesan las de España, dedicamos la noche a cosas de la tierra.

Como sabrosa y regocijada sobremesa trajo el cronista varios de los artículos que Juan de Aragón ha dedicado a los fraudes en la contribución industrial. El joven leguleyo escuchaba embobado la narración de los despropósitos que acusa la lectura de las estadísticas oficiales. Cuando resultaba que, según esas cifras, hay muchas provincias españolas donde no hay camiserías, ni tiendas de carnosos, etc., etc., etc., preguntaba con ojos curiosos:

—Pero, señor, ¿dónde se esconden esas tiendas?

Y cuando se llegó a averiguar que muchas tiendas de lujo se ocultaban, para los efectos de la tributación, bajo la humilde denominación de abacerías o tiendas en que se venden al por menor garbanzos, arroz, judías y otras legumbres, etc., puesto que sólo en Barcelona hay 1.822 y en toda España 15.282, el abogado se echó a reír a carcajadas.

—¿Qué usted que en otros ramos de la tributación hay ocultaciones semejantes?

—Pues ya lo creo. Hay muchos miles de pueblos en España donde las casas se ocultan para la contribución de fincas urbanas.

—¡Holá! ¿Conque hay casas?

—¡Toma! ¡Y enormes fincas rústicas! Los nidos de los latifundios están ocultos ó no pagan lo que les deben.

—¿Conque también tierras?

—Toma ¡y fábricas! Puede usted asegurar que ninguna pasa por el número de caballos de fuerza que consume. Verdad que las tribuciones legales son onerosas.

—Pero serían mucho más bajas si todos pagaran las que deben pagar.

—Está claro... pero por ahora son enormes. Y la ocultación es tan general que hay en el censo con la mitad de la población que realmente tienen al objeto de pagar menor cupo de consumos.

—Pues se me ocurre una idea. ¡Irima a España inmediatamente!

—No lo veo la puta.

—No, si no hay puta. La cuestión es divertirse un poco en un entretenimiento que puede uno procurarse y vale mucho más que el porvenir que dejó en Inglaterra.

—Lo que no sé es cómo se va usted a divertir.

—Muy sencillo. ¡No dice usted que hay casas que no pagan su contribución urbana?

—Muchas, muchísimas.

—Pues avorcióndome está alguna, me voy a verla.

—Le echarán a la cárcel.

—¡Ojalá! ¿Por qué?

—Porque usted es un extranjero que quiere el servicio de un país que no es el suyo.

—¿Qué razón tiene usted?

—¿Qué? ¿Y qué razón tiene usted?

Estado sólo puede amparar lo que a su amparo se coloca.

—Ese principio no rige en España.

—Ahora entiendo la causa de que todos los españoles se quejen de los abusos de su Estado. No es que haya abusos, es que quieren amparar con sus quejas que se les someta al duro imperio de la ley en que vivimos los demás mortales. ¡Como saben ocultar los españoles, no sólo sus haciendas, sino los fines que se proponen con sus sempiternas quejas! ¡Y que maquiavélicos que son!

Banirro de Maestu.

EN SEVILLA

TRES CRIMENES

SEVILLA 2. Los hermanos Vicente Sienes Rodríguez y Enrique Sienes Rojas hallaban de antiguo que las cosas por descontentos acerca de la posesión de terrenos situados en la huerta del Salvador.

Con frecuencia sobrevenían entre ambos cuestiones que hacían temer un resultado sinjente.

Ayer por la mañana encontróse Enrique con su cuñada la mujer de Vicente, y la insultó.

Por la tarde se presentó en la huerta, amenazó a Vicente y la acometió con una navaja, causándole varias heridas en el costado izquierdo.

Al ruido de la lucha acudió José Sienes, sobrino de ambos enemigos y legado de Constantina el día anterior.

Cuando el sobrino trató de intervenir, fue agredido por Enrique y, para defenderse, disparó una pistola, que causó a su tío dos heridas en la sien derecha.

La muerte de Enrique fue instantánea. José tuvo después de refugiarse en otra huerta inmediata, donde fue capturado por la policía.

Este sangriento drama de familia es el tema de todos los comentarios.

Por rivalidades del oficio han reñido dos carteros llamados Enrique Gil y Rafael Ramírez.

Este resultado con dos heridas graves en el cuello y una en la mano.

Gil está herido en el costado, en la espalda y en la cara.

El Juzgado que entiende en la causa por el crimen de Triana ha ordenado que sean puestos en libertad el novillero Campitos, Francisco Castro, el tabernero María y la mujer de este último.

EL EJÉRCITO EN 1906

Tres fechas memorables para el Ejército hubo en el pasado año 1906: la del 20 de marzo, la del 31 de mayo y la del 28 de octubre, cada una de distinto carácter, pero todas demostración elocuente de los altos ideales de las arisolidas virtudes propias de la institución armada.

En la primera se votó definitivamente el dictamen de la Comisión mixta en la vulgarmente llamada ley de jurisdicciones, en la segunda se perpetró el criminal atentado contra S. M. el rey, y en la tercera del día anterior, en la última se leyó en el Congreso por el general Luque su proyecto de reformas, más ó menos discutido, pero inspirado en una gran idea y producido seguramente de una firme y excelente voluntad.

La ley de jurisdicciones, hija del amor a la patria que siempre alienta y vive en el corazón de los militares, las desgracias del 31 de mayo demostraron la existencia de disciplina, abnegación y sacrificio que distinguen al soldado español; las reformas del general Luque prueban del estudio y de la experiencia, que tal vez pueda equivocarse, pero que indudablemente van en busca, en pos de un hermoso y conveniente ideal.

Pero hay otras fechas, otros actos que también merecen recuerdo, porque constituyen el balance militar del año que concluyó para dejar paso a otra etapa igual en duración, y en la que podrán acaso tener realidad aspiraciones, iniciadas en la que muere.

El 5 de febrero se firmó el decreto ascendiendo al general de brigada al coronel Izquierdo, que mandaba el regimiento de Méjica, ascenso extraordinario, por ser extraordinarios los méritos contraídos por el recompensado, que en brillantes hechos de armas obtuvo dos cruces de San Fernando y otras condecoraciones, debidas a su valentía a su arrojo, demostrado desde 1859, en que voluntariamente comenzó a servir a la Patria como soldado.

El 13 del mismo mes se conoce la muerte del general de brigada don marqués de Mendigorría, que había servido a las órdenes de su padre, D. Fernando Fernández de Córdoba, tomando parte en la guerra carlista; habiendo agregado militar en Berlín; marchando a Cuba, de donde volvió con el empleo de Coronel, y siendo agregado militar, por último, al Ejército ruso que operaba en la Mandchuria.

El 15 la opinión militar aplaude la recompenza otorgada por el Gobierno al ilustrado médico de Ginebra, Antonio Pagés, entusiasta amante del Ejército español, escritor de mucho talento.

El 25 se celebra en el teatro de la Zarzuela la conferencia de Unamuno, que defraudó las esperanzas de algunos y no produce en el ánimo el efecto que se creía.

El 8 de marzo obtiene un gran triunfo personal el ministro de la Guerra, general de brigada don D. Dato, defendiendo gallardamente y noblemente el honor de la patria.

El 10 hablan los generales en el Senado, pidiendo a la Cámara por su sinceridad y por su digno general Blanco.

Se desarrolla una cuestión personal, quiere resonancia, entre el teniente coronel Sr. Primo de Rivera y el diputado se-ñoriano.

Se celebra la brillante fiesta de la bandera en Madrid, asistiendo Sus Altezas los Reyes de España y Portugal, y otras personas y correctísimo el desfile de tropas ante la tribuna regia.

Se abre para Barcelona el general Linabrado general del 4.º Cuerpo de ejército a quien se le tributa una despedida digna, en que toman parte todos los oficiales y oficiales franceses de servidumbre por completo los andenes de la estación.

El Ricardo G. Vinuesa, oficial distinguido de la Guardia Civil.

El 27 se verifica en la Academia de la Historia la recepción del ilustre historiador capitán de Infantería D. Francisco Barado, gloria de España y del Ejército.

El 4 de junio tuvo lugar en el Campamento de Carabanchel la revista militar organizada con motivo de la boda de S. M. el Rey, desfilando a la cabeza de las tropas el regimiento de Wad-Ras por expresa disposición de S. M. y como justo homenaje al comportamiento que observó el 31 de mayo.

A partir de esta fecha nada de notable cabe apuntar. Las vacaciones de este se imponen y la crisis lleva al Ministerio al general López Domínguez.

Ante el verano pocos son los actos o hechos que merezcan especial mención.

Recordemos algunos: la Junta directiva del Centro Militar concedió donativos a la señora viuda del capitán Basilla, a la hermana del teniente Reinlein y a las familias de los soldados muertos en la catástrofe del 31 de mayo, y acuerda regalar placas conmemorativas a la señora viuda de Pradergast y señores Ubao, Valcarlos, Fuentes y Monjas; se publica a principios de julio la circular sobre asistencia de los militares a los actos religiosos; muere en Badajoz el general Molina de resultados de enfermedades adquiridas en la campaña de Cuba, y fallece también el general Baráez, director de la Cría caballar y Remonta; publícase el escapulario del Estado Mayor general en 1.º de septiembre.

En otoño comienzan los ejercicios y prácticas militares en todas las regiones, y a final de octubre se verifican las maniobras del primer Cuerpo, asistiendo S. M. el Rey, mandando los bandos los generales Aznar y Huertas, y siendo director el general Villar.

El 15 de octubre vuelve al Ministerio el general Luque; el 18 se celebra en la Academia de Administración Militar, con una solemne velada neoclásica, la entrega del busto del insigne geógrafo y comisario de Guerra, Sr. Torres Campos; el 12 fallece el pundonoroso teniente coronel, jefe del batallón Cazadores de Figueras, Sr. Serrano Altimira, y el 2 de noviembre deja de existir el anciano general Pezuela, conde de Chate.

El resto de la vida militar, durante el año que terminó está en la memoria de todos.

A los datos apuntados hay que agregar las visitas hechas por el general Luque a todas las Academias y a los establecimientos fabriles e industriales; el viaje de estudio efectuado a Galicia y Asturias por el Estado Mayor Central, en una Comisión presidida por el general Maritigui; la labor imprecisa llevada a cabo en los cuarteles para la instrucción de los reclutas; el trabajo difícil de las escuelas regimientales, que dió como fruto la disminución del analfabetismo; las escuelas prácticas de los diferentes Cuerpos y Armas, y otros mil y mil puntos, que es imposible desarrollar en pocas palabras.

¿Qué ha obtenido el Ejército? El aumento del contingente a 103.000 hombres y los aumentos de sueldo sin rebasar la cifra del presupuesto, acordados por las Cortes para comenzar a regir en mayo de 1907.

¿Ha sido poco? No importa. Lo principal, lo hermoso, lo que anima y consuela es el espíritu de unión, de compañerismo, de cariño, demostrado en multitud de ocasiones, y especialmente en aquella solemne manifestación que, triste y entristecida, acompañó desde el Hospital del Buen Suceso el día 1.º de junio, los cadáveres de los oficiales y soldados muertos el día anterior, víctimas del odio anarquista y del cumplimiento de su sacrosantísimo deber.

Enrique Lagasca.

GRAN MUNDO.

El lunes 31 se vio muy concurrida la artística morada de los condes de Esteban Colanjes, siendo allí muy numerosos sus amigos, que fueron a felicitar a su encantadora y distinguida hija Manolita, con motivo de celebrar sus días.

Anteayer también estuvo muy concurrida la casa de la distinguida esposa de D. Alfonso Aguilar, por la cual desfiló buena parte de la sociedad más aristocrática de la corte. Entre las flores y muchos regalos que recibió tan amable y distinguida señora, llamaba la atención una hermosa cesta de flores y orquídeas enviada por S. M. la Reina Doña Cristina.

También acudieron sus amigos al Hotel de París a felicitar a la gentilísima y encantadora Manolita Vázquez Barros, cuyo ameno trato conquista las simpatías de todos los que la tratan. Su madre y padre político, los señores de Lizaso, hicieron los honores con la amabilidad tan grande, a la cual tienen acostumbrados a sus amigos.

Concurridísimos estuvieron por la tarde los salones de los condes de la Encina, que gozan de tantas simpatías en la alta sociedad. Todos felicitaron al dueño de la casa por su santo, celebrando también su completo restablecimiento.

Muy brillante estuvo anteayer el teatro Real. Asistieron S. M. los Reyes, Sus Altezas las infantas doña Isabel y doña Paz, el Infante D. Carlos y el Príncipe de Baviera.

En el palacio de gala estaban la bella marquesa de Santillana, la marquesa viuda de Najera, el duque de Béjar, el marqués de Salas y los ayudantes de S. M. el Rey y de los Infantes.

Este diario no pertenece al Trust.

LA NOVELA DE UN ARCHIDUQUE

Los "Hijos de la Naturaleza,"

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BRUXELAS 2. Telegrafando de Ginebra que pruegan las gestiones del abogado del ex Archiduque Leopoldo cerca de la esposa de éste, para obtener una separación amistosa.

Le ha sido ofrecida a la ex cantante una considerable renta anual, a condición de que establezca su residencia en Brujas, su ciudad nativa.

El ex Archiduque aguardará en Cannes el resultado de las negociaciones.

Personas que han hablado con el ex Archiduque afirman que el motivo que le ha impulsado a separarse de su esposa ha sido la insostenible tiranía que esta le hacía sufrir.

Madame Woelfling, que siempre dió muestras de extravagancia, hallase afligida desde hace algún tiempo, a la secta llamada de los "Hijos de la Naturaleza."

Estos, que son todos sujetos muy originales, tienen establecida una colonia en Ascona, cerca de Lacarno y a poca distancia del monte Versta.

Dicha colonia es sumamente curiosa. Los hombres que la componen no hacen para nada uso del barbero.

Tampoco hacen gran gasto a los sastres, pues van casi desnudos, sin más prendas de vestir que un turbante a la cabeza y una amplia túnica.

Las mujeres visten también una túnica análoga.

No les está permitido a ninguno usar medias ni zapatos.

No pagan alquileres, pues viven en chozas de madera, en medio del campo.

Los "Hijos de la Naturaleza" alimentanse exclusivamente de frutas, pan y agua.

Si comen vegetales por excepción, ha de ser sin sal.

Los "Hijos de la Naturaleza" llevan, pues, una vida ideal.

El fundador de esta colonia es un ex conde belga.

Este al principio iba completamente desnudo, a optando luego la túnica por purpura.

Goza gran fama en la región de realizar curas milagrosas.

Madame Woelfling impuso a su marido este régimen en todo su rigor.

El ex archiduque fue durante algún tiempo un observante estricto, dejándose crecer la barba y los cabellos.

Al fin cansose y abandonó la colonia, yéndose directamente a casa de un barbero.

Dícese que muchos de los individuos de ella, a causa del extraño régimen de vida que observan, han perdido el juicio.

DATOS OFICIALES

COMO SE ADMINISTRA Y COMO SE DEFRAUDA

(CONTINUACION)

Perdóneme los centenares de personas que me escriben cartas felicitándome, por no contestarlas individualmente, a todos les envío expresivas gracias.

Y perdóneme también quienes me envían datos concretos acerca de defraudaciones individuales por no publicarlos, pues mi papel no es el de investigador de Hacienda. Es más elevado, y tiene por objeto demostrar que admitiendo bien podría España dotar servicios que hoy están indotados, atendiendo a las funciones peculiares del Estado mejor que hoy. Y además, tienen por objeto estos artículos demostrar también que el comercio de buena fe es el primer interesado en que la contribución industrial sea pagada por todos, para que la competencia se base en principios de equidad y de justicia.

Cuando termine este trabajo emprenderé el estudio de Aduanas, de Utilidades, de Territorial, de Cédulas y de Pecharía, demostrando con cifras oficiales que en España todo el problema de Hacienda se reduce a términos muy concretos: a administrar honradamente y a impedir que quien debe pagar no contribuya.

Y hechas estas advertencias prosigo mi labor.

La ocultación y la defraudación en la industria de transportes y alquiler de caballerías y carnes es enorme, brutal. Tanto, que yo no me explico cómo ya los ministros no han tomado una determinación energética y urgente.

El número 104 comprende los Alquiladores de caballerías para transportes, y se divide en dos grupos: caballerías mayores y menores. Deben pagar, por cada caballería mayor, 26 pesetas, y 13 pesetas por cada caballería menor.

No hay ninguno en Albacete, Alicante, Avila, Burgos, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Jaén, León, Lugo, Madrid, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sorie, Tarragona, Teruel, Valladolid, Zamora, Baleares y Canarias.

El detalle de los que pagan es muy curioso, pues casi todos tienen una caballería.

16 alquiladores de Almería, declaran 16 caballerías; 2 de Badajoz, 4 de Barcelona, 5 de Cádiz, 21 de Málaga, 43 de Murcia, 27 de Toledo, 1, y así todos, hasta llegar a 163 alquiladores en toda España con 207 caballerías mayores.

Los alquiladores de caballerías menores siguen el ejemplo. Hay 194 que paguen contribución, y entre todos declaran 307 caballerías.

El número 105 dice: «Barcas ó balsas en rías, ríos ó canales para el servicio de pasajeros», y se divide en dos clases. En distritos municipales de más de 10.000 habitantes, y en los demás distritos. Pagan, respectivamente, 50 y 25 pesetas.

En Pontevedra hay 18, y en el resto de España sólo hay de la primera clase ¡77! Creo que huelga el comentario.

De la clase segunda, esto es, en distritos municipales de menos de 10.000 habitantes, hay 151.

El número 106 está consagrado a «Barcas ó balsas para el transporte de generos, frutos ó efectos por rías, ríos y canales, sea cualquiera su porte, aun cuando sólo se empleen por temporadas ó en el servicio de su dueño». Hay 51 en Cádiz, 21 en Huelva, 16 en Pontevedra, 11 en Sevilla.

PROVINCIAS	Contribuyentes	Caballerías	CUOTAS Pesetas.
Albacete.....	1	1	23
Alicante.....	1	1	1.700
Almería.....	68	100	2.296
Avila.....	8	26	887
Badajoz.....	11	21	483
Barcelona.....	149	477	10.367
Burgos.....	2	4	107
Cáceres.....	2	4	107
Cádiz.....	267	368	8.056
Castellón.....	9	12	260
Ciudad Real.....	34	80	1.942
Córdoba.....	76	203	4.120
Cuenca.....	2	4	123
Gerona.....	1	10	118
Granada.....	150	231	3.525
Guadalajara.....	11	19	437
Huelva.....	6	15	345
Huesca.....	18	45	1.055
León.....	22	514	213
Lerida.....	9	9	213
Logroño.....	4	7	161
Lugo.....	18	17	1.543
Madrid.....	127	162	3.711
Málaga.....	18	45	1.008
Murcia.....	6	17	414
Orense.....	82	198	4.556
Oviedo.....	5	8	172
Palencia.....	59	148	3.569
Pontevedra.....	20	53	1.529
Salamanca.....	60	159	3.977
Santander.....	3	9	219
Segovia.....	190	344	8.136
Sevilla.....	2	4	92
Soria.....	11	21	468
Tarragona.....	3	6	138
Teruel.....	123	207	4.419
Toledo.....	19	60	1.417
Zamora.....	35	78	1.921
Zaragoza.....	62	92	2.113
Baleares.....	31	39	818
Canarias.....	1.782	3.634	79.184

El lector hará los comentarios, Yo los omito, y sólo consigno que no concibo la ceguera de los ministros.

El número 108 nos enseña que en toda

Y pensando en los embargos, vino a pensar en Golymine.

Lo cierto es que este polaco ha muerto acerbado de deudas y sus acreedores han debido cargar con todo lo que ha dejado: ropas, alhajas, que se venden judicialmente.

Ya estoy al corriente.

Simancas quiere tener un recuerdo de su amigo, y como se habrá enterado de todo, sabrá que el último acto se realiza hoy en el hotel Dronot.

Y aquí está, aunque no es el sentimiento lo que le trae, porque yo creo que se rie del recuerdo del polaco y hasta que se ha alegrado al saber que se había ahorcado este peligroso cómplice.

Así, pues, él tiene interés en poseer un objeto de Golymine. Voy a verle maniobrar. El no sabe que estoy aquí. Todo marcha bien.

Las ventas se realizaban de una manera vertiginosa. Los objetos aparecían y desaparecían rápidamente.

Todos los compradores estaban de acuerdo, habiendo evaluado todo previamente, guardándose muy bien de hacerse la competencia.

Mal habría quedado el profano que hubiera querido comprar. La banda negra se habría coligado al momento para hacerle pagar seis veces su valor.

Simancas tenía que habérselas con ellos, a no ser que hubiese tomado el partido de dar una prima.

«Será, por casualidad, que se venda hoy el mobiliario de Julia? Entonces todo se explicaba.

«Simancas es muy capaz de suponer que la doña Orceval tiene guardadas en el cajón secreto de algún mueble cartas suplementarias escritas por las víctimas de Golymine... Una pera que se habría guardado para cuando sintiera sed.

«También es muy capaz de haber combinado una operación, comprando el susodicho mueble, para servirse de las cartas que hubiese en él.

«Ahora que no espera ya nada de la marquesa, debe buscar un chantage sobre la desconocida visitante número tres, la que ha manejado el puñal.

«Si este tunante consiguiera echarle la mano encima no sería mala la especulación, porque debe ser una mujer de buena posición, y es posible que comprase caro el silencio del peruano.

«Pero... ¡ca! Esto no es posible; ahora recuerdo que la venta de Julia está anunciada para el 19 de abril, en el mismo domicilio de la difunta, bulevar Malesherbes, porque así lo han anunciado los periódicos.

«Tres días de exposición... Todo París acudiría.

«Pero qué motivo trae a este tunante para oír los vociferos de hoy?

«No creo que venga a comprar objetos de arte, ni creo que esté aún en situación de vender sus muebles.

«¡Díez! Voy a enterarme.

Hay más de 12 caballerías... Sevilla, que tiene unos 24.000 metros...

Sevilla, que tiene unos 24.000 metros... Debo advertir que, además, deben pagar los tranvías de fuerza animal...

Sin miedo a incurrir en error puede decirse que en algunas partidas excede la ocultación del 500 por 100...

REYES Y PRINCIPIES POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES El estado del Sultán.

Más tarde estuvo empleado en una serrajería, de la que luego se hizo dueño. Comprado a bajo precio terrenos inmensos...

proceden de Belgrado, la prueba completa de la existencia de un complot en Servia para ejecutar un golpe de Estado...

En el resto de España hay dedicadas a la industria 238 caballerías, de ellas 13 en Valencia, con 12 contribuyentes...

Sevilla, que tiene unos 24.000 metros... Declaro ingenuamente que nunca he hecho un trabajo más distraído.

Juan de Aragón. EN VALLADOLID LAS FUNERARIAS EN HUELGA VALLADOLID 2. Ha quedado planteada la huelga de las funerarias...

PARIS 2. Comunican de Teheran que el Shah parece haber recuperado en parte las fuerzas perdidas. Ha podido ya abandonar el lecho unas horas...

Declaraciones del ministro de Hacienda. Ayer mañana recibió el ministro de Hacienda a los periodistas...

DE AMERICA POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES Un regalo de 15 millones.

El número 111 comprende los Carros y demás carruajes de dos ruedas destinados al transporte de viajeros...

Declaro ingenuamente que nunca he hecho un trabajo más distraído. Llego al número 121, y me entero de que en toda España hay 6 alquiladores de caballos para paseo...

MARRUECOS Satisfacción a España. En el ministerio de Estado se ha recibido el siguiente telegrama del gobernador militar de Melilla...

FIRMA DE GUERRA Concediendo al primer teniente de Infantería (E. R.) D. Salvador Jordán y Doré, la cruz de primera clase del Mérito Militar...

Para los efectos de la inspección dividirá a España en regiones. Todas esas medidas las llevará el ministro a la práctica por medio de reales decretos...

DE AMERICA MORTUO DEL GENERAL MILLER. LONDRES 2. El general norteamericano Miller, que en Filipinas tomó tan activa parte en la guerra contra España...

Por el número 113 nos enteramos de que todas las galerías, mensajerías y demás carruajes de cuatro ruedas destinados al transporte en toda España emplean 37 caballerías...

Hay en Madrid 26 Almacenes o depósitos para la custodia y conservación de muebles, alfombras, esteras y efectos. En Barcelona hay 4. En Cádiz, 1. En Granada, 1. En el resto de España, cero.

PRIMER SALÓN DE AUTOMÓVIL DE MADRID 4 A 19 DE MAYO DE 1907 La Comisión organizadora, cuyas tareas preside con rara competencia el conde de Peralver...

SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES LONDRES 2. El Cosmopolitan Magazine de Nueva York publica un largo artículo negando que Mr. Rockefeller sea el hombre más rico del mundo...

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

Tranvías eléctricos. Nombre de la línea. Metros. Atarazanas a Gracia... 7.890 Atarazanas a Barceloneta... 3.930

El número 133 y el número 134 constituyen una verdadera vergüenza. El primero reseña los «Cabrestantes a grías de vapor que trabajan en los puertos de mar y ríos navegables para el alijo de mercancías»...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

BOLSA MADRID COTIZACIONES DIA 21 DIA 2 VALORES DEL ESTADO Interior. Fin corriente... 82 81 60

EL MISMO amor necesita calas. Esto lo saben las señoras que forman la clientela de El Utimo Modelo, Galdó, 2, enlo, gran establecimiento de confecciones...

Tranvías con fuerza animal. Cortes y Paralelo... 7.690 Total metros... 84.924

En Madrid pagan contribución 2.737 vacas. En Barcelona 1.703. En Málaga pagan 10; en Sevilla 94; en Valencia 47; en Zaragoza 50.

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

OPERACIONES 4 por 100 interior contado... 1.952,100 por 100 amortizable... 582,000 París vista... 138,500

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

En toda España, ¡¡¡qué escándalo!!! pagaron contribución 87.010 metros de tranvía - excepto Barcelona - figurando Valencia con 14.993, cuando, en realidad, tiene unos 60.000.

En las provincias, de Avila, Badajoz, Almería, Coruña, Jaén, León, Lugo, Murcia, Orense, no hay ninguna.

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

EN EL CORRO. (Últimos cambios.) Interior, fin de mes, 81-57. BARCELONA Barcelona 2. 4 por 100 interior, 81-56, ex cupón... Alicante, 83-80, Reypnals.

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

PARIS París 2. 4 por 100 Exterior, 85-83. Andaluces, 0-00. Argentino mixto, 00-00. 8 por 100 francés, 85-82. 10 por 100 ruso, 78-75. Río de Janeiro, 2-80. 4 por 100 interior, 75-73. 5 por 100 ruso (nuevo), 85-80. Tharsis, 00-00. Argentino, 0-0-0. Turco unificado, 94-13. Nortés, 235-00. Zaragoza, 140-00. Consolidado, 00-00. Sosa, 12-5. Rand Mines, 00-00. Goldfields, 118-00. East Rand, 00-00. De Beers, 0-0-0. Metropolitan, 00-00. Crédito Lyonnais, 00-00. Banco Nacional de México, 1023. Laguna nitrato, 0-0. Brasil (rescision), 0-0-0. Maltsof, 00-00. Transvaal consolidado, 00-00. 10 por 100 ruso (1911), 00-00. Cape-Copper, 00-00. Balfanz.

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

En esta venta era el público muy distinto. Pocos señores y muchos viejos mal vestidos, que se pasaban los cuartos de mano en mano, limpiándose con el pico del pañuelo de hierbas...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

ARCHIMILLONARIO TACAÑO SE EJECUTARÁ una verdadera operación económica yendo a proveerse de alfombras y tapices al saldo de la calle de Fuencarral, 55...

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

DE AMERICA FABRICA SORPRENDIDA Más detenidos. A la ca... a caer a dos días también parecían complicados...

muera distintas veces, sin conseguir lo que se proponía.

Trabajos del Juzgado.

El Juzgado del Congreso se ha constituido ayer tarde, asistiendo también el fiscal señor Becerra del Puro y el teniente fiscal de la Audiencia, Sr. Mena.

Procedió a tomar declaración a todos los demandados, siendo las declaraciones breves. El principal, comprometido, José Ciscar, declaró ante el juez que las monedas falsas que se le han ocupado se las habían dado en pago de una deuda que con él tenían. Sabía que eran falsas, pero procuraba pasarlas, puesto que las había recibido como cantidad positiva.

El Juzgado decretó la prisión y procesamiento de todos los demandados, que pasarán a las respectivas cárceles. Estos son nueve mujeres y dos hombres, José Ciscar y el agente de policía.

También ha sido detenido el portero de la casa donde vivía Matilde Pinazo.

LOS SUCEOS DE SAGUNTO

MUERTOS Y HERIDOS

VALENCIA 2. El gobernador ha marchado esta mañana a Sagunto.

En los sucesos de ayer resultaron muertos los paisanos José Guillón, de cincuenta y un años de edad, y Francisco Palanca, de diez y ocho.

También resultaron heridos graves, Francisco Alexandri, de treinta y un años, José Aguilera, de diez y seis, Salvador Huertas, de diez y siete, y Ives José Julio, de veinticinco, Juan Hubert, de cuarenta y cuatro, y Francisco Llorens, de treinta y siete.

El cabo de la Guardia Civil, Cristóbal Rodas, fue herido en una mano, y al cabo Emilio Torres le dieron una puñalada que le pasó el capote, y otra por la espalda que le rasó el cinturón.

Ha quedado establecido el orden.

Se ha reconcentrado más fuerza con la que hallazgo de Valencia.

Los tres heridos graves han ingresado en el Hospital.

Ha regresado a Valencia el gobernador de aquella provincia, que se había trasladado a Sagunto.

Al conducir algunos heridos a Valencia, comunica que en el motín de dicho pueblo resultaron contusos dos guardias civiles, recibiendo el teniente que mandaba la fuerza un balazo que le atravesó el triángulo.

Se han dado órdenes al teniente coronel de la Guardia Civil, que está en Sagunto, para que adopte las debidas medidas de previsión.

El conflicto de la carne.

En Castellón. La huelga de carniceros ha tenido para el vecindario desagradables consecuencias.

Para procurar carne barata y en buenas condiciones, con objeto de abastecer a la población, ha marchado a Valencia y otros pueblos una Comisión de concejales.

Va con ellos el inspector veterinario, a fin de reconocer las reses que se adquieren.

El municipio dispuso que mientras la Comisión realiza los trabajos conducentes a la solución del conflicto, se sacrificaran por cuenta del Ayuntamiento algunos carneros.

El motivo real de la huelga ha sido el nombramiento de un matarife.

Hasta ahora es lo dependiente de los abastecedores, y por el nuevo reglamento se les considera como empleados municipales.

El alcalde ha remitido a los periódicos una nota afirmando que la medida evitará abusos y perjuicios para la salud pública.

En el encarecimiento de la carne no tiene nada de ser, puesto que a los tableros no se exigen nuevos gastos.

Se desea que ejerzan la exclusiva declarada, pero como se proponían, a los nuevos abastecedores del malacero.

NOTAS PALATINAS

Anteayer falleció el secretario particular del interino de Palacio, marqués de Borja.

La agoda del Sr. Costas fue determinada por voto de escrutinio.

El finjo de los hijos.

Era un excelente caligrafo, un artista.

Desde que la entrada en la Armería Real, todos los días, excepto los festivos, lo será por papeta, que se expende a la puerta por una peseta.

El producto se destinará a fines benéficos.

Las bras de ver a Armería son de diez a doce días mañana.

Los abados, de pulpa y gratuita.

Ayerend se aseguraba que la Princesa Beatriz Battemberg madre de la Reina, no vendrá a Madrid hasta los primeros días de marzo.

El almirante don S. M. se espera para la primera quincena de abril.

S. M. el Rey ha ido ayer tarde a visitar las obras que se están haciendo en el Palacio de El Pado.

S. M. el Rey pasará el día 5 cazando en El Rincón.

El día 6, como de costumbre, habrá recepción militar en Palacio.

La fiesta del Arbol de Nél se celebró este año en Palacio tan intimamente, que ni asistieron los que estaban de guardia. Concurrió a ella la Familia Real, y en la noche se celebró en el Palacio en el comedor el árbol en la habitación llamada La Corbela, que suele ser el comedor íntimo cuando hay huéspedes regios.

Un año, en honor del Infante heredero, se instaló el árbol en las habitaciones de la planta baja.

En estas Pascuas se ha copiado en la anticamara de la Infanta don María Teresa para que asistiera S. A. a la fiesta sin salir de sus habitaciones.

Era el árbol un ramo de la casa de Campo. De sus ramas pendían cascadas dulces, naranjas y juguetes que colgó la augusta mano de la Reina doña María Cristina.

Entre las ramas del pino arían docientos cincuenta lámparas eléctricas, que le daban fantástico aspecto.

Además de los juguetes y dulces, que hicieron las delicias de los Infantes D. Alfonso y doña Isabel Teresa, hubo para las personas mayores regalos preciosos, entre ellos algunas alhajas.

Elo se redujo a unas horas de expansión y alegría en torno del árbol.

La fiesta es antigua, sobre todo en Alemania, donde se cantan dulces y ágrios melodías, confundiendo niños y ancianos.

Se cree con error que su origen está en el protestantismo.

Las fiestas alemanas de la Edad Media, muy anteriores a la Reforma, ya se refieren al Arbol de Noel.

Lutero escribió a su hijo impresiones de estas fiestas a que concurre.

Cassell dice que el árbol es símbolo del árbol Paraiso.

En Alemania creen los impáberes que el árbol de Noel es don del Niño Jesús y lo llaman Christkindchen.

En Inglaterra la fiesta del árbol llegó a la Corte cuando Alberto de Sajonia se casó con la Reina Victoria.

Se ha generalizado tanto que parece una vieja costumbre sajona.

La importancia en Francia fue por alemanes y austriacos.

Cuando los alemanes y austriacos vinieron a España, allí se les enseñó.

En Alemania creen los impáberes que el árbol de Noel es don del Niño Jesús y lo llaman Christkindchen.

En Inglaterra la fiesta del árbol llegó a la Corte cuando Alberto de Sajonia se casó con la Reina Victoria.

Se ha generalizado tanto que parece una vieja costumbre sajona.

La importancia en Francia fue por alemanes y austriacos.

Cuando los alemanes y austriacos vinieron a España, allí se les enseñó.

En Alemania creen los impáberes que el árbol de Noel es don del Niño Jesús y lo llaman Christkindchen.

En Inglaterra la fiesta del árbol llegó a la Corte cuando Alberto de Sajonia se casó con la Reina Victoria.

Se ha generalizado tanto que parece una vieja costumbre sajona.

La importancia en Francia fue por alemanes y austriacos.

Cuando los alemanes y austriacos vinieron a España, allí se les enseñó.

En Alemania creen los impáberes que el árbol de Noel es don del Niño Jesús y lo llaman Christkindchen.

En Inglaterra la fiesta del árbol llegó a la Corte cuando Alberto de Sajonia se casó con la Reina Victoria.

Se ha generalizado tanto que parece una vieja costumbre sajona.

La importancia en Francia fue por alemanes y austriacos.

Cuando los alemanes y austriacos vinieron a España, allí se les enseñó.

En Alemania creen los impáberes que el árbol de Noel es don del Niño Jesús y lo llaman Christkindchen.

En Inglaterra la fiesta del árbol llegó a la Corte cuando Alberto de Sajonia se casó con la Reina Victoria.

Se ha generalizado tanto que parece una vieja costumbre sajona.

CONTRA UN ARBITRIO

MOTIN EN ALICANTE

La censura.

Mientras ordenamos las noticias telegráficas que los sucesos de Alicante nos transmiten nuestro activo corresponsal en aquella población, pensamos que esto de la censura telegráfica resultaría cosa grotesca sino tuviera algo de irritable y mucho de perjudicial.

Creer en Gobernación, y si no lo creen aparentan creerlo, que con retrasar algunas horas la publicación de sucesos ocurridos en las provincias se ha prestado a la causa del orden un servicio inestimable, impidiendo que la paz se altere. Esto es sencillamente ridículo, porque, a parte los comentarios más o menos vivos que acerca de los sucesos se hacen, a nadie que resida en Madrid se le ocurre levantarse en armas ni organizar motines con motivo de lo que suceda o deje de suceder en cualquier región de España.

Pero señores de la censura, que indudablemente piensan de otro modo, en aras de esa sacrosantísima ridícula tradición sacrifican el servicio teleográfico de los periódicos, ocasionando a las empresas serios perjuicios y privando al público de que conozcan con toda exactitud, sin peligro de confusión, los sucesos desarrollados.

Este sistema, contra el cual tanto se ha protestado, fué ayer la causa de que muchos telegramas llegados en Alicante a la una de la tarde, llegaran a nuestra redacción a las siete de la noche. Pero no es eso lo gracioso; lo verdaderamente cómico es que a las diez de la noche empezamos a recibir lo más interesante del servicio, con la particularidad de que lo recibimos a la inversa; primero los telegramas de última hora y después los depositados a las dos y a las tres de la tarde.

¿No es este un abuso intolerable, además de ser una medida absurda, que no responde a fines justificados y merecedoras de respeto?

Asustas pensar que el día anterior anoche en Madrid si a las siete o las ocho conoce el público los detalles que ahora vamos a comunicar referentes al motín de Alicante? ¡Qué escándalo! ¡Qué conflicto! ¡A estas horas, indudablemente, estaría la Puerta del Sol sembrada de cadáveres y la villa y corte declarada en estado de guerra!

Nosotros no queremos protestar una vez más, entre otras razones, porque sería completamente inútil.

Nos limitamos a someter a la consideración de los lectores lo sucedido, para que se forme idea de la energía y previsión de nuestros gobernantes.

¡Ah, si no fuera por ellos...

Y vamos a relatar lo ocurrido en Alicante, ya que al fin tenemos en nuestro poder los telegramas.

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

ALICANTE 2. En las primeras horas de la mañana, los revendedores de la plaza del Mercado se han declarado en huelga para protestar de los arbitrios municipales, creados por el Ayuntamiento en el nuevo presupuesto municipal sobre los puestos públicos.

Solo se han abierto al público algunos puestos de pan los cuales tuvieron que cerrarse inmediatamente ante la actitud amenazadora de los grupos.

Estos se dirigieron al centro de la población por las calles principales, obligando a cerrar los establecimientos, lo que consiguieron sin grandes esfuerzos.

Unicamente en algunas tiendas de los barrios bajos se produjeron algunos desórdenes por negarse los dueños a secundar los deseos de los huelguistas.

Estos apedrearon los escaparates, causando algunos desperfectos.

Contra el fiato

El gobernador civil, Sr. Valcárcel, en cuanto tuvo noticia de los sucesos, dispuso la salida de varias parejas de la Guardia Civil montada, para que los grupos y custodiasen los fiatos de la población, en previsión de posibles desmanes.

En el Gobierno civil — Los huelguistas y el gobernador.

ALICANTE 2. A las diez de la mañana los grupos de huelguistas se presentaron frente al Gobierno civil.

Una Comisión de ellos subió a conferencia con el gobernador pidiéndole que intercediera cerca del Ayuntamiento para que los vendedores pudieran ver logrados sus deseos.

El gobernador prometió a los comisionados gestionar la supresión del aumento del arbitrio, recomendándoles que depusieran su actitud violenta, cesando en la huelga.

Los vendedores, después de escuchar las exhortaciones del gobernador, se manifestaron resueltamente decididos a continuar la huelga hasta que consigan sus deseos.

Suspendiendo el trabajo.

Después de la conferencia con el gobernador, los huelguistas recorrieron los talleres de aserrar maderas, invitando a los obreros a que cesaran de trabajar y se unieran a ellos.

También visitaron algunas fundiciones, loando que los obreros suspendieran su trabajo como lo habían hecho los aserradores de maderas.

Contra un concejal.

Los grupos, en actitud de protesta, se dirigieron a casa de uno de los concejales del Ayuntamiento de esta capital, estacionándose frente a ella.

La actitud de los huelguistas se mostró muy violentamente contra el domicilio del concejal aludido, arrojando piedras contra los balcones y rompiendo algunos cristales.

La Guardia Civil de Infantería acudió a este sitio, logrando restablecer el orden.

En casa del alcalde.

Otro grupo numeroso fué a casa del alcalde, deteniéndose frente a ella, y dando vivas al Sr. Cortes, supleniendo el ajeno a la causa de la huelga.

Las autoridades.

El gobernador civil y el alcalde celebraron una detenida conferencia.

En ella, la autoridad gubernativa, aconsejó a la municipal reuniera al Ayuntamiento en sesión extraordinaria para discutir el medio más rápido y satisfactorio de conseguir los deseos de los huelguistas.

El alcalde, siguiendo el consejo del gobernador, emitió las citaciones para la sesión.

El Ayuntamiento en sesión.

A las doce de la mañana se ha reunido el Ayuntamiento.

El alcalde pidió al Ayuntamiento suprimiera el aumento acordado en el presupuesto actual, anunciando que presentaría la dimisión si el Municipio no derogaba el aumento.

Varios concejales hablaron en igual sentido.

El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, suprimir el aumento que se proyectaba, y que subsista el impuesto en la misma forma que en el presupuesto anterior, haciéndose efectivo por el depositario del Municipio y por los dependientes que al efecto nombrará el alcalde.

Fiato asaltado. — La Guardia Civil, apedreada.

Terminada la sesión del Ayuntamiento, un grupo numeroso se ha dirigido contra el fiato del muelle, tratando de asaltarlo.

La Guardia Civil que lo custodiaba, al tratar de oponerse a los manifestantes, fué apedreada.

Los guardias cargaron, obligando a los grupos a dispersarse por las calles próximas.

Entregados después con nuevos grupos vino a la carga, obligando a la Guardia a replegarse. Asaltaron el fiato, sacando muebles a la calle y los rompieron, dando después de prenderles fuego.

La presencia del gobernador, del fiscal de

la Audiencia y otras autoridades locales consiguieron evitarlo.

Los grupos siguen en las inmediaciones del fiato, apedreado a la Guardia civil.

Cargas y disparos.

A las tres de la tarde los huelguistas se hallan en la plaza de Alfonso XII y calles adyacentes.

La Guardia Civil ha dado una carga.

Los amotinados continúan en actitud violenta y lanzan piedras contra la Guardia Civil, demostrando cada vez más ardimiento.

Los guardias civiles de caballería han repartido muchos sablazos.

Dos muertos y dos heridos.

Los revoltosos siguen arrojando piedras contra la benemerita.

En un momento de gran desorden, la Guardia Civil de infantería ha disparado contra las turbas.

De los disparos han resultado dos muertos y dos heridos.

Los muertos.

Ha acudido a la Casa de Socorro, donde he visto a los dos muertos a consecuencia de los disparos hechos por la Guardia Civil.

Uno de ellos es un ordenanza de Telegrafos. Se llamaba Francisco Rios Nicolás. Tiene la cabeza atravesada por una bala de mauser.

Francisco Rios acababa de hacer su servicio, dirigiéndose a las oficinas de Telegrafos, cuando la sorprendió la descarga.

Cayó en medio de la plaza del Progreso.

Si muerte fué instantánea.

El otro muerto no ha podido ser identificado aún.

Es un joven forastero. Viste blusa y presenta la cabeza atravesada por una bala de pistola sistema Brown, que le penetró por el ojo izquierdo.

Cayó muerto en la plaza de Alfonso XII, cerca de la Casa de Socorro.

Los heridos.

En la Casa de Socorro han sido asistidos los cinco heridos siguientes:

Miguel Albert, de Alicante, tonelero y de veintidos años de edad. Sufrir heridas de mauser en ambas piernas y presenta la articulación del pie derecho completamente destruida.

Angel Rodríguez, de Benjúcar, también de veintidos años. Heridas en las piernas. Ambos están graves.

Rodríguez intentaba agredir a la Guardia Civil con una navaja.

Luis Guillén, Francisco Villacueva y Manuel Lozano recibieron heridas leves.

Escena desgarradora.

Esta tarde se presentó en la Casa de Socorro un hermano del ordenanza de Telegrafos muerto en la plaza del Progreso.

En presencia del infeliz víctima, su hermano prorrumió en sentidas lamentaciones, desarrollándose una escena verdaderamente desgarradora.

Asalto a una ferreteria.

Las turbas, en su camino, han asaltado una tienda de ferreteria, propiedad de don Agustín Mora, establecida en la calle Mayor.

El gobernador ha ordenado que sean recogidas las armas de todas las tiendas donde se expenden.

Cierre general.—Aspecto de la ciudad.

A las cinco y media de la tarde las tiendas continúan cerradas, presentando la población aspecto de intranquilidad y tristeza.

En las calles principales se ven grupos que transitan en actitud pacífica.

La Guardia Civil patrulla por las calles y plazas.

Detenciones.

A consecuencia de los sucesos desarrollados hoy se han hecho varias detenciones.

Los detenidos han sido llevados al cuartel de la Guardia Civil.

Un grupo numeroso de protestantes acudió al Gobierno Civil, estacionándose frente al edificio.

Una Comisión subió a expresar al gobernador los deseos de los que formaban los grupos, que eran pedir la libertad de los detenidos.

El gobernador se negó a acceder a tal solicitud, mientras no se restablezca la normalidad.

Reunión de autoridades.—El gobernador y los periodistas.

A las seis de la tarde se han reunido las autoridades en el despacho oficial del gobernador civil, cambiando impresiones acerca del estado del conflicto.

Después el gobernador recibió a los representantes de la prensa.

Se lamentó de los sucesos acaecidos y de sus consecuencias, añadiendo que no resignará el mando por no creer que haya motivo para hacerlo.

Se muestra muy esperanzado de que esta misma noche quedará restablecida la tranquilidad en toda la población.

Un teniente y un guardia, contusos.

A consecuencia de los sucesos han sufrido lesiones leves un teniente y un guardia de la Benemerita.

Estado de los heridos.

Los heridos graves continúan en la Casa de Socorro.

Un grupo numeroso rodea el edificio, esperando el momento en que los heridos sean trasladados al Hospital.

Los lesionados que no se hallan en grave estado fueron trasladados ya.

Se supone que el traslado de los heridos graves se hará a las altas horas de la noche.

Un sujeto que esta tarde paseaba por la explanada leyendo un periódico, se vio sorprendido por un suceso inesperado.

Una bala agujereó el periódico que leía.

Mas noticias.

El gobernador ha publicado una alocución dirigida al pueblo, recomendándole cordura y sensatez.

La alocución ha sido repartida profusamente.

El periódico El Pueblo, órgano de la clase obrera, se duele de los sucesos ocurridos, y culpa de ellos al Ayuntamiento por crear impuestos que perjudican singularmente a las clases trabajadoras.

Espectáculo suspendido.

En vista de los sucesos acaecidos, el gobernador ha ordenado que se suspendan las funciones anunciadas para esta noche en el teatro Principal.

El orden gubernativo se ha notificado al público por medio de carteles, explicando la suspensión.

Estaba anunciada para esta noche la zarzuela del maestro Caballero La Marañosa.

Un bando del alcalde.—Supresión del aumento.

La Alcaldía ha publicado un bando participando que el arbitrio sobre puestos públicos se cobrará como se ha hecho en años anteriores, esto es, suprimiendo el aumento que se fijaba para el año actual.

El sumario.—El gobernador militar.

El juez ha comenzado a instruir el sumario, que será inspeccionado personalmente por el fiscal de la Audiencia.

Los heridos han prestado declaración.

El gobernador militar ha ordenado que las tropas de la guarnición estén acuarteladas.

Otro herido.—Tranquilidad.

Entre lo heridos leves se encuentra un vigilante de Consumos que se encontraba prestando servicio en uno de los fiatos del muelle.

En este momento, diez de la noche, reina absoluta tranquilidad en todo Alicante.

Solo se ven algunos grupos frente a la Casa de Socorro; pero su actitud es pacífica.

VERSION OFICIAL

Los informes facilitados en Gobernación confirman que a las tres de la tarde de ayer se produjo el motín, que se inició en

principio contra el arbitrio de mercado, y más tarde contra los Consumos.

Los amotinados hicieron fuego contra la Guardia Civil, viéndose ésta obligada a contestar a la agresión, resultando de los paisanos un muerto y varios heridos.

El muerto es un ordenanza de Telegrafos que salia en los momentos del motín a hacer el reparto.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado telegráficamente con el gobernador de la referida provincia, hallándose presente el director general de la Guardia Civil en el ministerio mientras esa conferencia se celebraba.

Alhajas de última novedad

Finas y semifinas, de los mejores gustos y de todos los precios (marcado su valor en cada una), se encuentra el mejor surtido de España en EL TRUST, Puerta del Sol, 11 y 12, y Carmen, 1. Un 25 por 100 más barato que en las demás casas. Especialidad en joyitas desde 10 a 200 pesetas.

NOTAS DE ITALIA

PARIS 2. Por TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La prudencia del Papa.

PARIS 2. Le Matin ha recibido un telegrama de Roma, en el cual se hace referencia a la traslación de los restos de León XIII. Dice el mencionado despacho que Pío X, según creencia muy extendida en los círculos católicos, tiene el decidido propósito de que la traslación se haga sin aparato alguno, teniendo que al hacerlo con solemnidad se provoque una manifestación en honor del Pontífice muerto, manifestación que en las actuales circunstancias podría interpretarse como deseo de exaltar las pasiones.

Cardenales enfermos.

ROMA 3. El cardenal Nocella se encuentra gravísimo, temiéndose que su enfermedad tenga un triste desenlace.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Banco de España

7.º sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100

Table with columns: Total intereses y Plus, A pagar por intereses, Capital que se representa, etc.

Table with columns: Total intereses y Plus, A pagar por intereses, Capital que se representa, etc.

Table with columns: Total intereses y Plus, A pagar por intereses, Capital que se representa, etc.

Banco el día 15 del actual a las once en punto de la mañana...

Por cada serie se hará un sorteo independiente introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos que de cada una existen en circulación...

Las bolas sorteables se expone al público para su examen antes de introducirse en el globo.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 3 de enero.

Parada: León y Llerena. Jefe de parada: Señor comandante de Arapiles, don José Iglesias.

Imaginario: Señor comandante de Estado Mayor, D. Carlos Alonso. Guardia del Real Palacio: León, primera sección del 4.º Ligero y 22 caballos de María Cristina.

Jefe de día: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Luis Fridrich. Imaginario: Señor teniente coronel de Wad Ras, D. Pedro Gárcelas. Visita de Hospital: Princesa, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán.

Se curan en 24 horas ALMORRANAS con la acreditada pomada de TREJO. Precio, 2 pesetas. Por correo, 2.50 — Plaza del Progreso, 13, farm...

EL EXCMO. SEÑOR D. EDUARDO BUTLER Y ARIAS Intendente de Ejército (retrasado) ha fallecido el día 1.º de enero de 1907...

Sus desconsoladas hijas doña Rosa y doña María de la Encarnación, hijo político don Luis Marchesi, nietos D. José y D. Luis, hermana política, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios sus oraciones.

NEW FUNERAL, ALCALA, 60

Estético-UNIVERSAL RAMON FORMAS ESCULTURALES: ELEGANCIA EN EL VESTIR

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO. Precio, 2 pesetas. Por correo, 2.50 — Plaza del Progreso, 13, farm...

EXPOSICIÓN de los lotes que forman el séptimo sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores

Puede visitarse todos los días laborables en nuestro Salón, Factor, 7, principal, de diez a una y de tres a cinco.

CONSULTA GRATUITA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA

Gran fábrica de AUTOMÓVILES y Bicicletas. No. ores de gasolina para usos industriales: Coches de lujo, ómnibus y camiones de 6 a 40 caballos.

ANIVERSARIOS LA SEÑORA Doña Catalina Nagera y Aguilar Viuda de Nieto

Falleció el día 3 de enero de 1901 y el SEÑOR Don José María Nieto y Wall

Falleció el día 4 de enero de 1832 R. I. P. Su sobrina doña María Francisca Nieto de Villar

ALMIDON MARGA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL TORRES, 4 depl.-MADRID

SIGUE LA Asombrosa Liquidación de los inmensos generos de punto, confecciones de blanco para señora, enseria y tejido...

ROM LA LUCIE SELECTO SIN RIVAL MARCA REGISTRADA PIDASE EN TODAS PARTES

FABRICA DE RELOJES GELASIO OÑA LA HORA 23, Fuencarral, 23 Casa fundada en 1830.

ARTS. P.º FOTOGRAFIA CASA THE CASTLE Océta, 7, próx.º a la de Barcelet

DI NERO TODO SU VALOR por Alhajas y joyas de Monto la casa que hemos ocura, 6-PRINCIPE-6

A LAS NOVIAS Juego al oba estilo Luis XV con armario de dos lunas 750 pts. Idem modernista 425 pts. INFANTAS - ENVÍO.

COMPRO Dentista Pascual Comtoreno en los alrededores de Madrid. Dirigirse a D. Ramón E. de Galde. Veasques número 24, pral. De 2 a 4.

COMPRO MATEMÁTICAS O FRANCÉS, 5 pts. mes. Madera, 25, 3.º doctena.

COMPRO PERLAS y esmeraldas. Carrera S. Jerónimo 12, portal

PATINES ingleses, foot-ball, tennis, etc. Juguetes, objetos p.º regalos.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como en ninguna otra casa.

LA PRENSA Oficina Central, calle del Carmín, 18. Sucursal Mayor, 1. Teléfono 123 la más cétrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

COMPRO PERLAS y esmeraldas. Carrera S. Jerónimo 12, portal

LA AGENCIA CORTES desea a los Sres. Anunciantes en general, y muy particularmente a los que la honran con sus órdenes, todo género de prosperidad en el año que ha empezado.

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID

MADRID EN TRANVIA Retratos de los Reyes, profusión de fotogramados, advertencias y notas útiles.

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA Aceptado con predilección por la clase médica...

Gelatina de Carne y de Gallina Exigir la marca - E. MARTIGNOLE - Barcelona. PATENTE DE INVENCION

AGUAS DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.